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La calculatrice est autorisée.  Mais attention, il te revient d’interpréter, en fonction du problème, ce qu’elle affiche. Si tu l’utilises, écris en petit caractère la lettre c dans un coin de la case.
I. Problèmes
	Énoncés
	Opération 
ou calcul nécessaire
	Phrase de réponse au problème
	Comment vérifier ?

	a)  On désire couper en 19 morceaux identiques une ficelle de 7 unités de long.  
Quelle est la mesure exacte de chaque morceau ? 
	
	
	

	b) Pierre, Paul et Amy ont acheté 5 pizzas. 
Ils les ont partagées équitablement et les ont  toutes mangées.
Quelle a été la part de chacun ? 
	
	
	

	c)  Au moment de la rentrée scolaire, on peut acheter un lot de 8 cahiers identiques. 
         1/ L’épaisseur de ce lot de cahiers est 5 cm. 
             Quelle est l'épaisseur d’un cahier ?
	
	
	

	        2/ Ce lot de cahiers coûte 9€. 
             Quel est le prix de revient d’un cahier ?
	
	
	

	e) La tour A mesure 71 m de haut. La tour B mesure 26 m de haut. 
La tour A est haute comme exactement combien de fois la tour B ?

	
	
	

	f) Un mini-bus peut contenir 13 personnes. Combien de mini-bus faut- il pour transporter 144 personnes ?
	
	
	

	g) On partage de manière équitable 77 billes entre 9 personnes. Quelle est la part de chacun ?

	
	
	

	h) Quel est le quotient exact de 13 par 19 ?
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II. Compléter  ce tableau
[image: image4.jpg]ojoud oois UeD @




 
[image: image5.jpg]



I. Problèmes
	Énoncés
	Opération 
ou calcul nécessaire
	Phrase de réponse au problème
	Comment vérifier ?

	a)  On désire couper en 13 morceaux identiques une ficelle de 15 unités de long.  
Quelle est la mesure exacte de chaque morceau ? 
	
	
	

	b) Julie, Marc, Pia, John, Lisa et Tom ont acheté 7 pizzas. 
Ils les ont partagées équitablement et les ont  toutes mangées.
Quelle a été la part de chacun ? 
	
	
	

	c) Un pack de 8 boîtes de jus de fruits identiques pèse 3 kg.  
Combien pèse une boîte ? 
	
	
	

	d) La tour A mesure 45 m de haut. 
La tour B mesure 87 m de haut. 
La tour B est haute comme exactement combien de fois la tour A ?

	
	
	

	e) On partage de manière équitable 77 € entre 9  personnes. Quelle est la part de chacun ?

	
	
	

	f) Un mini-bus peut contenir 9 personnes. Combien de mini-bus faut-il pour transporter 77 personnes ?
	
	
	

	g) On partage de manière équitable 77 billes entre 9 personnes. Quelle est la part de chacun ?

	
	
	

	h) Quel est le quotient exact de 77 par 9 ?
	
	
	



II. Compléter  ce tableau :  

Compétences évaluées en 5ème :
· Modéliser (2) : Traduire en langage mathématique une situation réelle  Trouver la « bonne division » à mettre en place et déterminer la « forme » de la réponse (fraction, valeur approchée)
· Représenter (2) :  Produire et utiliser plusieurs représentations des nombres  II
· Calculer (1)   : Calculer avec des nbres rationnels, de manière exacte ou approchée   Effectuer les calculs que l’élève a déterminés
· Calculer (2) : Contrôler la vraisemblance des résultats  col. de droite
	Pb n°
	Compétence
	
	
	

	I
	Modéliser al. 2 : Traduire en langage mathématique une situation réelle et vice-versa( Trouver la « bonne division »  à mettre en place et déterminer la « forme » de la réponse (fraction, valeur approchée)
	Dans certains cas, je trouve la « bonne » division et détermine « la forme » de la réponse 
	Dans la majorité des cas (1 ou 2 erreurs maxi)
	Dans tous les cas sans erreur 

	II
	Représenter al.2 :  Produire et utiliser plusieurs représentations des nombres  II

	2 erreurs ou plus
	1 erreur
	Réussite dans tous les cas

	I
	Calculer al.1   : 
Calculer avec des nbres rationnels, de manière exacte ou approchée  ( Effectuer les calculs que l’élève a déterminés

	
	
	

	
	Calculer al.2: Contrôler la vraisemblance des résultats  col. de droite

	
	
	




I. Problèmes

	Énoncés
	Opération 
ou calcul nécessaire
	Réponse (le cas échéant, réponse de la  vie courante)
	Comment vérifier ?

	a)  Julie, Marc, Pia, John, Lisa et Joe ont acheté  5  pizzas.
Ils les ont partagées équitablement et les ont  toutes mangées.
Quelle a été la part de chacun ? 
	
	
	

	b)  Un pack de 15 boîtes de jus de fruits identiques pèse 6 kg.  
Combien pèse une boîte ? 
	
	
	

	c)  On désire couper en 9 morceaux identiques une ficelle de 13 unités de long.  Quelle est la mesure exacte de chaque morceau ?  
	
	
	

	d)  La tour C mesure 45 m de haut. 
La tour D mesure 87 m de haut. 
La tour C est haute comme exactement combien de fois la tour D ? 
	
	
	

	e)  On partage de manière équitable 66 billes entre 7 personnes. Quelle est la part de chacun ?
	
	
	

	f)  Un mini-bus peut contenir 7 personnes. Combien de bus faut il pour transporter 66 personnes ?
	
	
	

	g)  On partage de manière équitable 66 €  entre 7 personnes. Quelle est la part de chacun ?
	
	
	

	h)  Quel est le quotient exact de 66 par7 ?
	
	
	



II. Compléter  ce tableau :  



Planification anticipation�
J’ai travaillé régulièrement  Oui - Non�
J’ai préparé l'évaluation Tps passé :�
Avec la leçon�Oui - Non�
Avec les auto-correctifs�Oui – Non�
�
�
Problèmes liés à  une multiplication et/ou à une division : reconnaître le calcul à effectuer pour résoudre le  problème et vérifier si c’est juste�
Utiliser le fait que …   est le nombre qui multiplié par …  donne  …�
DAF 7.  Utiliser mes connaissances pour résoudre des problèmes, décider s’il faut faire intervenir des fractions et décider s’il faut utiliser le quotient exact ou un quotient approché�
�
Questions�
I�
II�
I�
�
Élève avant/après�
�
�
�
�
Prof.�
�
�
�
�
 





Chap. DAF   Evaluation du …  		Sujet R –  Nom, prénom : 





9    …  = 1�
……     =  3�
… :  …  = �
…  13 = 11�
a   …  =  b�
�
 





Chap. DAF    Évaluation du …  		Sujet A –  Nom, prénom : 





La calculatrice est autorisée�.  �Mais attention, il te revient d’interpréter, en fonction du problème, ce qu’elle affiche. �Si tu l’utilises, écris en petit caractère la lettre c dans un coin de la case.





Planification anticipation�
J’ai travaillé régulièrement  Oui - Non�
J’ai préparé l'évaluation Tps passé :�
Avec la leçon�Oui - Non�
Avec les auto-correctifs�Oui – Non�
�
�
Problèmes liés à  une multiplication et/ou à une division : reconnaître le calcul à effectuer pour résoudre le  problème et vérifier si c’est juste�
Utiliser le fait que …  est le nombre qui multiplié par …  donne  …�
DAF 7.  Utiliser mes connaissances pour résoudre des problèmes, décider s’il faut faire intervenir des fractions et décider s’il faut utiliser le quotient exact ou un quotient approché�
�
Questions�
I�
II�
I�
�
Élève avant/après�
�
�
�
�
Prof.�
�
�
�
�
 





7    …  = 1�
……   3   =  7�
    7 ÷  11  =  �
…  13 = 9�
   …  =  �
�
 





Planification anticipation�
J’ai travaillé régulièrement  Oui - Non�
J’ai préparé l'évaluation Tps passé :�
Avec la leçon�Oui - Non�
Avec les auto-correctifs�Oui – Non�
�
�
Problèmes liés à  une multiplication et/ou à une division : reconnaître le calcul à effectuer pour résoudre le  problème et vérifier si c’est juste�
Utiliser le fait que  … est le nombre qui multiplié par …  donne  …�
DAF 7.  Utiliser mes connaissances pour résoudre des problèmes, décider s’il faut faire intervenir des fractions et décider s’il faut utiliser le quotient exact ou un quotient approché�
�
Questions�
I�
II�
I�
�
Élève avant/après�
�
�
�
�
Prof.�
�
�
�
�
 





La calculatrice est autorisée�.  �Mais attention, il te revient d’interpréter, en fonction du problème, ce qu’elle affiche. �Si tu l’utilises, écris en petit caractère la lettre c dans un coin de la case.





Chap. DAF    Évaluation du …  		Sujet B –  Nom, prénom : 





…     17   = 11�
9    …  =  1�
…  13 = 17�
11 ÷  7 =   �
   …… =  �
�
 





Bonus Sujet A 


Un plaque de 250 étiquettes a pour aire 400 cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ?  Donne une méthode pour vérifier.





Bonus Sujet B 


Un plaque de 200 étiquettes a pour aire 250  cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ? Donne une méthode pour vérifier.








Bonus Sujet A 


Un plaque de 250 étiquettes a pour aire 400 cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ?  Donne une méthode pour vérifier.





Bonus Sujet B 


Un plaque de 200 étiquettes a pour aire 250  cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ? Donne une méthode pour vérifier.








Bonus Sujet A 


Un plaque de 250 étiquettes a pour aire 400 cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ?  Donne une méthode pour vérifier.





Bonus Sujet B 


Un plaque de 200 étiquettes a pour aire 250  cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ? Donne une méthode pour vérifier.








Bonus Sujet A 


Un plaque de 250 étiquettes a pour aire 400 cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ?  Donne une méthode pour vérifier.





Bonus Sujet B 


Un plaque de 200 étiquettes a pour aire 250  cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ? Donne une méthode pour vérifier.








Bonus Sujet A 


Un plaque de 250 étiquettes a pour aire 400 cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ?  Donne une méthode pour vérifier.





Bonus Sujet B 


Un plaque de 200 étiquettes a pour aire 250  cm² . Les étiquettes ont toutes les mêmes dimensions. 


La plaque est entièrement remplie par les étiquettes, il n’y a pas d’espace inutilisé. 


Quel calcul faut-il faire pour savoir quelle est l'aire d'une étiquette ? Donne une méthode pour vérifier.











